



Všetky krajské súdy
Špecializovaný trestný súd
Justičná akadémia SR
Centrum právnej pomoci

Vaše číslo/list zo dňa:

Naše číslo/záznam:
39345/18780/2017-41

Vybavuje/klapka:
Ing. Kolenič/91586

Bratislava

14 MAR. 2017

VEC: Všeobecné kritériá na pridelovanie kapitálových výdavkov

Vedenie Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) na základe návrhu sekcie ekonomiky a správy schválilo kritériá na posudzovanie žiadostí a pridelovanie kapitálových výdavkov podriadeným organizáciám. Pri návrhu kritérií boli zohľadnené nasledovné skutočnosti.

Pre určenie **priorít stavebných prác, strojov a zariadení** sa postupuje v nasledovnom poradí:

1. **Viazané prostriedky** - v oblasti kapitálových výdavkov je potrebné v prvom rade realizovať tie investičné akcie, ktoré budú realizované z rozpočtových prostriedkov viazaných v minulých rokoch z dôvodu ich nerealizovania.
2. **Dokončenie investícií** - investičné akcie, ktoré boli začaté v predchádzajúcom roku alebo ešte skôr, resp. priamo nadväzujú na už realizovanú investičnú akciu, resp. investičné akcie, na ktoré bol daný prísľub v predchádzajúcom roku.
3. **Legislatívne požiadavky BOZP a PO** - ďalším kritériom na financovanie stavebných investičných akcií je odstraňovanie havarijných stavov justičných budov, najmä pokiaľ ide o statické poruchy konštrukcií, havarijné stavy kanalizácií a zatekanie striech. V tomto bode je nutné prihliadať na legislatívne povinnosti ako napr. zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, zákon č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi a podobne.
4. **Ostatné legislatívne požiadavky** - investície, ktorých realizáciou budú zabezpečené napr. požiadavky v zmysle zákonov č. 321/2014 Z. z. o energetickej efektívnosti, č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov. Ide najmä o rekonštrukcie kotolní, zateplenie striech, fasád, výmenu okien ako aj rekonštrukcie vnútorných rozvodov, najmä vykurovania a elektroinštalácie.
5. Financovanie stavebných investícií, ktoré vyplynú z **pravidelných technických prehliadok** budov a nie je ich možné zaradiť do predchádzajúcich kritérií (napr. klimatizácia, prístrešok na parkovanie, úprava dvoru, dobudovanie archívov a pod).
6. **Ostatné investičné akcie** - ktorých realizovaním sa napríklad a nie len vylepší pracovné prostredie zamestnancov a priestory pre účastníkov súdnych konaní, avšak nie sú nevyhnutné pre činnosť súdu alebo archívne priestory.

Pre určenie **priorít pre nákup vozidiel** sa spravidla vychádza zo správy o stave služobných motorových vozidiel, berú sa do úvahy hlavne náklady na údržbu a opotrebovanosť vozidla, počet najazdených kilometrov a vek vozidla.

Kapitálové výdavky **v oblasti informatiky** sú pridelované podriadeným organizáciám na základe žiadostí schválených sekciou informatiky a riadenia projektov v priebehu roka.



Pre **pridelovanie kapitálových výdavkov** bola schválená nasledovná **alternatíva**:

Ide o postup, v ktorom bude ministerstvo doterajším spôsobom riešiť iba investičné akcie väčšieho rozsahu nad 100 000 €, nákup vozidiel a investičné akcie Špecializovaného trestného súdu, Justičnej akadémie SR a Centra právnej pomoci a na riešenie ostatných investičných akcií pridelí krajským súdom na začiatku roka určitý objem kapitálových výdavkov (spravidla nie viac ako 300 000 € a nie menej ako 50 000 €), to zn. že rozhodnutie, ktoré akcie by boli v priebehu roka realizované bude na rozhodnutí krajského súdu.

Postup pre určenie výšky objemu pridelených prostriedkov v danom roku bude nasledovný. Určí sa celková suma kapitálových výdavkov na rozdelenie podľa schváleného rozpočtu na daný rok, ktoré budú jednotlivým krajským súdom rozdelené percentuálnym pomerom určeným ich požiadavkami podľa priorít stanovených súdmi a podľa kritérií stanovených ministerstvom (uvedené vyššie v texte).

Na ministerstvo sa obratom po pridelení limitu kapitálových výdavkov zašle informácia, na ktoré konkrétne investičné akcie budú prostriedky čerpané a ďalšie informácie budú zasielané aj v rámci mesačnej správy o realizovaných investičných akciách, čím sa zabezpečí kontrola plánovaného čerpania.

Zároveň ministerstvo očakáva, že aj krajské súdy sa budú pri rozhodovaní o realizovaní investičných akcií menšieho rozsahu v rámci prideleného limitu riadiť vyššieuvedenými kritériami.

S pozdravom

Lucia Žitňanská
podpredsedníčka vlády
a ministerka spravodlivosti
Slovenskej republiky